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Scyo] FUNCION CUADRATICA - 3°MEDIO

resumen

* Se dice que una funcion es cuadratica cuando se puede escribir de la forma:
flx)=ax*+bx+c,cona,bcc Rya=0
Se puede distinguir el término cuadratico ax?, el término lineal bx y el término
independiente c. s

e La grafica en el plano cartesiano de una funcién cuadratica es una parabola,
curva simétrica que se observa en la figura. Una parabola se dice concava hacia
arriba si la curva se abre hacia arriba y cdncava hacia abajo si se abre hacia
abajo.

* Los puntos en que la grafica de una funcion cuadratica flx] = ax? + bx + ¢
intersecan el eje X se asocian a las soluciones de la ecuacion cuadratica
ax’+bx+c=0,ysecumple que:

Si la parabola inter- Si la parabola interse- Si la parabola no inter-
seca en dos puntos el ca en un solo punto el seca el eje X, |3 ecua-

eje X, la ecuacion tiene eje X, la ecuacion tiene cidn no tiene solucion 1
dos soluciones en los una solucién en los en los nimeros reales.
ndmeros reales. nlmeros reales.
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 Toda parabola posee un punto maximo o minimo [lamado vértice, por donde
pasa el eje de simetria de la parabola. Este punto sera maximo cuando la para-
bola es concava hacia abajo y minimo cuando es concava hacia arriba.

cvcnsvnsascal)

Vértice de la Parabola: El vértice de una Parabola es el punto mas bajo (cuando la
parabola es abierta hacia arriba) o el punto mas alto (cuando la parabola es abierta
hacia abajo). En el primer caso decimos que la pardbola tiene un minimo y en el
segundo caso, que la parabola tiene un maximo.

¢, Cémo determinar el vértice V(h,k) de una Parébola?

el vértice tendrd como coordenadas V —i, f —L
2a 2a

b
ylarectax=— Z es el eje de simetria de la parabola.

Y el dominio de la funcién cuadratica es R ( es decir no hay restriccion ).

Ejemplo: Hallar el vértice V(h,k) de f(x)=x?>—-4x+3.

e

i =2 — k=1@2) = (2?-4(2)+3 =4-8+3 =-1

N

Por lo tanto el vértice de la parabola es: V (2, - 1).
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» Vista Grafica Grifica de f(x) = X2—4x +3
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a=2
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Eje de Simetria




. Ejercicios: Determine las coordenadas del vértice de las siguientes funciones:

1) f(x)=x2-5

2)f(x)=x2+2x+1

3)f(x)=3x2-3x+2

Il.  Determinar en la funcién f ( X) = x 2 -4 x -32 la concavidad,
las intersecciones con ambos ejes, la coordenada del vértice , el
dominioy su grafica:

Tenemos:
MX)=x2-4x-32 a= ;b=

a) concavidad

as 3 =

b) intersecciones
conejeX:A =
A 0= intersecciones.

Solucionamos la ecuacién para determinar los puntos de interseccién, que estan
dados por las soluciones x, y x,
X2—4x-32=0 =

= X, = y X, =



con ejeY:

hacemos x = 0 en la funcién y = x2—4x - 32 y obtenemos y =

¢) Coordenadas del vértice.,

d) Dom. ) =R : . &

e) Grafico

=32
=361




